



打着“保护”旗号拉网围墙,与法治背道而驰,与为人民服务相去甚远。公共资源姓“公”,如何更好为公众服务,是个时代课题。随着生态文明建设推进,不少地方下力气打造口袋公园、绿荫道路,推窗可见绿,抬脚即入园,让美好生态融进普通生活,既方便了本地群众,也增加了对外地游客的吸引力,提升了城市整体形象,促进旅游业良性循环。

——新华每日电讯:《对筑墙挡景怎能无动于衷》

店铺照片变“照骗”,小作坊化身大门店,商家地址实地查无,外卖商家多店一证……外卖平台上存在的“幽灵外卖”,成为“舌尖上的隐患”,扰乱正常经营秩序,侵害消费者权益,危害消费者健康。对消费者来说,本想从店铺照片中寻求安心、明白消费,哪曾想眼见并非为实。而“幽灵外卖”一旦通过照片造假穿上光鲜外衣,危害更不容小觑。

——广州日报:《莫让“幽灵外卖”在线游荡》



【本期话题】

“课本游”成热点

“跟着课本去打卡”的文化深度体验游,正成为暑期旅游消费的一大亮点。近期,在山东、河北、陕西等地,黄河沿途景区、白洋淀等课本上出现过的景点、研学线路预订量高企。你怎么看?

【议论纷纷】

◎笔康 只有为诸如“课本游”“文化游”这样的新玩法提供良好的旅游环境,旅游业的路子才会越走越宽。

◎贺成 这些中小学课本中描绘的优美场景,如今正成为高考毕业生脚下丈量的“现实”,这不仅可以让学子对各地特色的文化和旅游资源的认知,还非常有利于学子转变旅游观念,进而丰富旅游内涵。

【下期话题】

药品说明书“适老化”

为优化药品说明书管理,解决药品说明书“看不清”等问题,由国家药监局组织起草的《药品说明书适老化改革试点工作(征求意见稿)》,6月29日起向社会公开征求意见,公开征求意见的时间为2023年6月29日~7月28日。对此,你怎么看?

公益夏令营 要多点“南通范儿”

□知新

昨天,南通市第32届中等学校影评夏令营开幕式在启秀中学举行,来自我市南通中学、市一中、启秀中学、田家炳初中的学生和老师们参加了活动。

(7月2日本报3版)

暑假到了,许多家长都在为孩子的假期安排动脑筋,参加夏令营是不错的选择。通过举办一系列有特色、有意义的活动,可以让孩子积累起一笔笔“人生的财富”。这几年,南通不断整合资源,持续拓展思路,以育人第一和公益至上为原则,努力把“家门口的夏令营”做出特色、做出效果,这些好做法值得总结提升。

办好公益夏令营,政企携手、群团协力,我们并不缺

地方,也不缺人手,只要有效组织起来,完全可以搭建起一个自我教育、自我管理的大舞台。一方面要整合各类资源,加强与属地学校、共建单位的联系,不断拓展夏令营的功能,丰富夏令营的内涵;另一方面要整合志愿者资源,积极发动大学生、教师义工等参加勤工助学、暑期实践、爱心授课等。

南通文化底蕴深厚,发展氛围浓厚,是一座令人向往的城市。夏令营要办出特色,就应持续注入文化因子和地域特色,并根据孩子们的行动特征和心理特点,多一点“接地气”的“南通范儿”。比如,充分挖掘南通历史文化,组织学生了解我市非物质文化遗产保护和历史渊源、艺术特色等,争

当小小非遗传承人;又如,结合文明城市创建,组织“啄木鸟行动”、劝导“门前五色”等各类正能量体验活动,让孩子们在亲身体验中融入社会;再如,针对孩子安全意识薄弱、不会做家务等现状,可以开设家政课堂、手工制作课程……总而言之,对于宝贵的夏令营实践机会,千万要充分利用好。

公益夏令营,好花应常开!有政府的有效引导、社会的积极参与,再加上爱心的不断涌入,既注重形式新颖,又把握本土特色,就一定让孩子过一个快乐、充实而有意义的假期。



别把“暑假实践”变成助纣为虐

□郝冬梅

临近暑期,诈骗团伙常以网上刷单为诱饵,给年轻群体挖下坑。反诈“金牌宣讲员”吴巍现场重点讲解该类型诈骗,提醒市民特别是年轻学生一定要擦亮眼睛,不要参与这样的所谓工作。(7月2日本报4版)

点击鼠标便能“日进斗金”?每年暑假期间,各地都会有学生兼职刷单被骗。

显然,参加“暑假兼职刷单”的学生,不仅是受害者,还是害人者。对于“网络刷单”现象,有关部门早

就有了明确的定性,这不是一种“合法的工作”,而是一种“违法的生意”。

为了治理“网络刷单”,有关部门也出台了治理的措施,出台了惩处的办法。对于“网络刷单”的性质,参加社会实践活动的学生不会不知道——“网络刷单”就是不折不扣的失信行为。

我们可以作个假设:假如说,参加“暑假兼职刷单”的学生,没有遇到网络骗子,而是依靠“兼职刷单”获得了实实在在的收益,并拿

到了商家给予的回报,那么这些学生还会报警吗?想必,他们中的不少人依然会乐此不疲地帮助不良商家,制造虚假的“好评”,制造虚假的“繁荣”,帮助不良商家继续欺骗消费者。

暑假来临了,高中生、大学生都需要参加社会实践活动,也都想依靠自己的双手打工赚钱,减轻父母的经济压力。然而,这都不是“参与不法活动”的理由。“暑期刷单”,别把“暑假实践”变成助纣为虐,大学生应该有自己的社会担当。

主动作为,在增加充电桩上精准发力

□梁诗韵

“好用,装了电瓶车充电桩我们充电方便多了。”从6月28日开始,崇川区唐闸镇街道新华社区新添的5处智慧车库、14个充电桩相继投入使用,为居民们解决停车、充电难题。

(7月4日本报6版)

“飞线充电”引发火灾、爆炸等事故,市民早有耳闻,也深知其害,但这一现象依然屡禁不止。

近年来,为消除电动车充电安全隐患,涉及城市管理的各个方面不可谓不努力。在城市管理部门、街道社区、小区物业及业主等多方共同参与下,在政策引导

和支持下,大量的电动车公共充电桩正在江海大地居民小区以及公共办公场所陆续投入使用,基本上满足了广大居民安全有序充电的需求。

但问题离彻底解决仍有不小的差距——日常生活中,我们可以看到,一些老旧小区以及城中村,缺乏建设公共充电桩的必要场所,成为公共充电桩建设的盲区。居民无奈从楼上接下长长的电线,在没有任何安全防护措施的情况下给电动车充电;还有的沿街快递站、房产中介店、餐饮店等,室内接出一个排插板,上面齐刷刷地连着一排电动车,完全不

顾及周边公共环境,留下不小的安全隐患。

很显然,要想给电动自行车安全充电找个解,光靠整治行动显然不够,尽一切可能增加公共充电桩,才是真正抓住问题的痛点难点。对于老旧小区,应充分利用现行实施的我市对于老旧小区改造的政策机会,逐步满足小区安装充电基础设施的条件。社区也可以把安装充电桩事项作为一项公共产品来设计,除了政府投入,还可适时引入社会企业参与,并充分听取居民意见,用服务化解问题于根源。期待各方主动作为,在增加智能充电桩上精准发力。



心理健康教育

“爱是陪伴,爱是感恩,爱是奉献,爱是责任,爱是言传身教……”3日上午,南通开发区竹行街道瑞兴社区活动室内,竹行小学校长戴亚兵正在为青少年进行心理健康教育辅导。

(7月4日本报6版)

健康教育应常态化

□鹰远

目前,我国心理健康教育仍然是教育领域的薄弱环节,发展不平衡,覆盖面不够广,针对性不强,专业队伍比较薄弱等问题普遍存在。近几年,在国家倡导全社会关注青少年心理健康工作的背景下,到专业机构咨询心理健康问题的青少年和家長也逐渐多了起来。这是一个积极的信号,说明青少年的自我保健意识有了加强,家長也有了更科学的态度。

关爱青少年心理健康要将心理健康教育常态化,这样才能起到更好的宣传、教育效果。目前我市已完成儿童青少年心理健康门诊建设,我市各地都成立了青少年心理健康辅导站,面向中小学生的心理辅导及宣教活动已覆盖全市。这些关注青少年心理健康的有益做法和措施,有利于引导青少年正确认识心理问题,使心理健康理念深入人心。

补上短板联动施治

□刘予涵

心理健康教育是青少年成长过程中不可或缺的重要组成部分,可以帮助学生减轻心理压力,对于培养独立健全的人格,以及形成自信自强的精神品质也至关重要。

当前,孩子心理健康教育在不少地方往往停留在口头上,更被很多人认为是“多此一举”,一些中小学校没有开设心理健康课,即使开设也常被主课挤占。学校设置的心理咨询室,有的缺乏专业人员,有的甚至是为完成上级要求而设,没有发挥应有的作用。同时,不少家長对孩子的心理健康问题仍然存在错误认知,简单理解为青春期叛逆的正常表现。

关心青少年成长,不仅仅是身体成长,更重要的是心理成长,千万不要等到学生出现心理问题以后才去关注他们的心理健康。学校、家庭和社会都应及时补上青少年心理健康教育这块短板,建立多方位的心理健康教育体系,联动施治,形成合力,疏导成长道路上出现的各种心理问题,让每一个孩子都能够阳光、健康、快乐地成长。